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Parisba.
1 határoh megippitásánál meghallgatják az érdekeinket.

Ni wyovkból jelentik : A Newyork 
Times jelentése szerint az amerikai 
békedelegátusok fel vannak hábo 
rudva a franciák nagyarányú pro- 
pagandájáo, amelynek célja a bé­
ketárgyalás készíttetése. Ezért az 
amerikai megbízottak javasolni szán­
dékozzák. hogy a békeértekezletet 
Francia országon kívül eső [helyre 
helyezzék át.

Pár isból jelentik szikratávírón 
Newyorkba: A békeértekeziet ve­
zéralakjai között erős mozgalom in­
dult meg, hogy a békeértekezletet 
u legrövidebb időn belül fejezzék 
be. Remélik, hogy Wilson elnök 
visszaérkezése után tiz napon belül 
meg lehet állapítani a végleges bé­
keértekezlet idejét, amelyen a köz-

8ZERKESZT0
GROSS HENRIK.

megállapították, hogy a golyó a 
jobb lapocka alsó részét érte. A seb 
mély, de a belső részek sértetlenek 
maradtak. A miniszterelnök közér 
zése és sebének állapota teljesen 
kielégítő.

ponti hatalmak is képviselve lesz­
nek. A békeértekezlet munkájának | 
siettetése magával hozza, hogy a j 
vitás határkérdéseket szakértők vé- j 
leménye és az érdekeit nemzetek 
között tartott külön értekezletek a 
legrövidebb időn belül döntsék el. 
Az optimisták véleménye szerint a 
központi hatalmak képviselőit már 
március közepén meghívják. Ma az 
a hír terjedt el, hogy a szövetsé­
gesek rövidesen megállapítják az 
ellenséges államok hatarait és a 
Németország által fizetendő kárté­
rítés összegét. A katonai problémát 
azzal akarják megoldani, hogy Né­
metországnak tiz évre megtiltják 
a sorozást.

Hárolyi Mihály a párisi 
behekonferención.

magyar Kormány KészüIccIése a béke-

Badapeslről telefonálja tudósítónk : 
A tegnap éjjel tartott miniszter- 
tanácson behatóan foglalkoztak a 
békekötés kérdésével is. A béke- 
tárgyalás dolga azért vált aktuálissá, 
mert az entente államok tanácsko­
zásának első részlete a népek sző- 
vétségé tervezetének elfogadásával 
már befejeződött. Tulajdonképpeni 
béketárgyalások csak a most dol­
gozó különböző albizottságok mun 
kálatának befejezése után kezdőd­
nek. Ez bizonyára nem nyúlik 
hosszúra és ez a magyar kormányt 
a béketárgyalások anyagának cél­
tudatos összegyűjtésére, vezetésére 
és egységes irányítására késztette.

Éppen ezért a minisztertanács 
megállapította Magyarország béke- 
delegátusait. A békeértekezleten 
Károlyi Mihály, a köztársaság el­
nöke képviseli az országot. A ta­
nácskozásukon kívüle résztvesznek 
és Párisba utazik több kiváló szak­
férfiú és a kormány néhány tagja 
is. Megállapodás történt, hogy az 
elnököt munkájában Berinkey Dénes 
miniszterelnök, (Aarami Ernő, Kuufi 
Zsigmond, Juhász-Nagy Sándor es 
Búza Barna miniszterek, Rónay 
Zoltán és Méliely Kálmán államtit­
károk és Csáky Imre gróf támo­
gatják. Résztvesznek továbbá a 
konferencián Jászi Oszkár, Dócy 
Lajos, Pikier J. Gyula egyetemi 
tanár. Teleky Pál és Ugrón Pál.

Merényi« Ctaeraii Ellen.
Könnyebb sérülést szenvedőit 3 francia 

miniszterelnök.
Parisból jelentik szikratávírón: 

Clemenceau miniszterelnök ma reg­
gel 9 óra tájban, amidőn hazulról 
elindult és autója a Rne Franiin 
sarkán elhaladt, revolverrel többször 
rálőttek. Clemenceau könnyen meg­
sebesült, mindazonáltal igen nyu­
godt maradt és azoknak, akik kö­
rülvették, ezt mondta:

— Semmi az egész 1
A merénylőt, aki elakart mene­

külni, a rendőrség a járókelők segít­
ségével elfogta. A merénylő Got (in­
nak nevezte magát.

Clemenceau gyalog ment haza, 
állapota semmi aggodalomra nem 
ad okot.

Parisból jelenti a Havas ügynök­
ség : A merénylő a merénylet elkö­
vetése előtt egy nyilvános illemhe­
lyen rejtőzködött. Hirtelen rávetette 
magát az. autó lépcsőjére és egy­
másután ötször elsütötte a revolve­
rét. az egyik golyó a miniszter­
elnököt vállán könnyebben megse­
besítette.

A tömeg a merénylőre vetette 
magát, aki — mielőtt a rendőrök 
ártalmatlanná tették volna — a 
rendőrökre is többször rálőtt. Fgy 
rendőr és a miniszterelnök soffőrjo 
könnyen megsérültek.

Az orvostanárok, akik a minisz 
terelnök sérülését megvizsgálták,

Egyöntetű «aiutaintézés 
Ausztriával.

Szende Fái nyilatkozató az átmeneti 
helyzetről.

Becsből jelentik: Az osztrák 
iparkamara helyiségében folytatott 
tanácskozásokon az osztrák és ma 
gyár delegátusok ma véglegesen 
megállapodtak a pénz lebélyegzé­
séig adandó kedvezményekben, ame­
lyeket az áru és hitelforgalom te­
rén egymásnak nyújtanak.

Szánd;) Pái pénzügyminiszter egy 
újságírónak a megállapodás lénye­
géről a következőket mondotta :

— Megállapodásokat létesítettünk 
az osztrák kormánnyal a kölcsönös 
áru- és pénzforgalom szabályozására
------------ «,* Álrviönatí » TT\ í Or « Iß-
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bélyegzés megtörténik. A megálla­
podások egyrészt az áruforgalomra 
vonatkoznak, ahol különös könnyí­
tések vannak a kompenzációs for­
galomban, másrészt pedig az érték­
papír forgalom tekintetében azt a 
megállapodást létesítjük, hogy az 
értékpapírok, amelyek a február 
16-ika előtt, kötött üzletekből kifo­
lyólag kerültek letétbe, illetőleg a 
felek kezéhez Ausztriából Magyar- 
országba, illetőleg Magyarországból 
Ausztriába szállíthatók.

— A rendes pénzforgalomra az 
lesz a helyzet, hogy a szokásos 
postatakarékpénztári rendes forga­
lom továbbra is fenntartható. Ezen 
kiviil meg lesz a lehetősége annak, 
hogy úgy az esedékessé váló kö­
telezettségek fedezésére szükséges 
összegek, valamint az üzemek fenn­
tartására a szokott mértékben igény­
be vett pénzek is átutalhatók lesz­
nek. A tapasztalat azt mutatja, 
hogy az áruforgalom terén beho­
zott enyhítések nem elegendők és 
további enyhítések váltak szüksé­
gessé. Általában a valuta kérdés 
tekintetében olyan megegyezések 
jöttek létre, hogy azokat a lehe­
tőséghez képest egyöntetűen in­
tézzük.
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Befejeződött a vagyonadó-ankét.
Minden vagyon fizet adói.

Budapestről jelentik : Február 3 án 
kezdődött meg a vagyonadó tárgya­
lása és mára a tanácskozások be is 
fejeződtek. Az ankéten nemcsak a 
pénzintézetek és iparvállalatok kép­
viselői, hanem a nem aktiv pénz­
ügyi tekintélyek is résztvettek.

Az ankéten elhangzott fel­
szólalások legtöbbje a maxi­
mális száz százalékos adó­
kulcs ellen foglalt állást 
és 50, legfeljebb 70 száza­
lékos legmagasabb adókul­
csot tartotta megengedhe­

tőnek.
A minimumra vonatkozólag pedig az 
a vélemény alakult ki, hogy ennek 
vagy nagyon csekélynek kell lennie 
vagy egyáltalán ne legver minimum.

Hogy miképen fizessék majd a 
vagyonadót, arra ^vonatkozólag leg­
népszerűbb az a fülfogás, hogy az 
államnak adó fejében nemcsak pénzt, 
hanem értékeket és ingatlanokat is 
el kell fogadni. Es ha az állam nem 
tudna megegyezni az értékekre vo­
natkozólag az adósával, úgy legyen 
az államnak optálási, az adózónak 
pedig felajánlási joga. Ha valakinek 
se pénze, se értéke nincsen, de in­
gatlanai vannak, amelyet azonban 
nem adhat át az államnak adó fe­
jében : üzemek, amelyek nem von­
hatják ki forgó tőkéjüket az üze­
mek biztonságának veszélyeztetése 
nélkül, ngy ezek járadékot fizesse­
nek az államnak, amely járadék a 
valuta javulásával csökkenni fog és 
amely járadék leszámítolására az 
állam címleteket bocsájthasson ki.

A legtöbb felszólaló amellett ér­
velt, hogy ne a részvénytársaságo­
kat, hanem a részvényeseket adóz­
tassák meg és a kormánynak is ez 
az álláspontja.

Érdekesen oszlottak meg a véle­
mények a tekintetben, hogy mi le­
het az eredménye a nagy vagyon- 
dézsmának. Popovics Sándor volt 
pénzügyminiszter azt hiszi, hogy az 
államnak tizenhét miiliáid koronát 
kitevő függő adóssága -kikerülhet a 

j vagyonadóból. Telszky János ment 
j legmesszebbre. A legnagyobb adó 
I mellett szólalt fel és 30—40 milli- 

árdra teszi a vagyonadó jövedelmét. 
Földes Béla és Fellner Frigyes sok­
kal alacsonyabbra értékelik a vagyon­
adóból várható jövedelmet. Schober 
Béla a papirosvagyont és ingatlan­
vagyont együttvéve leszámítva az 
ingatlan vagyonból a terheket, ösz- 
szesen kilencven milliárdra becsüli
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és ebből legalább 20 milliárd va­
gyonadót vár; Hantos Elemér a tár­
gyi adó mellett érvel, hogy ez ne 
legyen több, mint tiz százalék, de 
ezt szedjék be azonnal.

A jvorraánynrk a vagyonadó te­
kintetében az az álláspontja, hogy 
az adókulcsot előre megállapítja A 
személyi összadót kombinálni kell a 
tárgyi részadőval oly módon, hogy 
mindenkinek a vagyonát, legyen az 
betét, bankjegy vagy más érték, 
bele kell kombinálni az adófizető 
vagyonába. Ezzel szemben azonban 
az ankéten több olyan volemény 
hangzott el, hogy a tárgyi részadó 
lehetetlenség, tisztán és kizárólag 
személyi összadóval keli kihozni a 
vagyonadót.

Úgy látszik, azok az érvelések, 
melyek a vagyonadó kivetésének 
idejét addig akarják kitolni, amig 
megtudják, hogy miijén nagy lesz 
Magyarország területe, a pénzügy- 
miniszternél nem igen talál meghal- 
gatásra, mert ő a legrövidebb idő 
alatt hozzá akar fogni a vagyonadó 
kivetésének munkálataihoz.

Szófiáig Éarnoii terjeszkedni 
a szeri

Eiutasifoff C5EÍ1 HöutlEléseii.
Newyorkből jelentik szikratáv­

írón: Amerikának az az állásfogia 
lás& Ausztriának Németországgal 
való egyesülése kérdésében, hogy 
ez határozottan megengedhető az 
önrendelkezési jog alapján. Állás- 
pontja- szerirt az egyesülés bár­
mikor megtörténhetik, tehát a béke­
tárgyalás befejezése előtt is, amivel 
s külön osztrák kérdés megszűnnék. 
Anglia nézete általában megegyezik 
az amerikaiakéval, az olaszok is 
szívesebben látnák Ausztriának Né­
metországhoz való csatlakozását, 
mim ha Ausztria a balkáni kom­
binációba kerülne bele.

Hágából jelentik: Diplomáciai 
körökben hire jár, hogy a csehek a 
párisi békekonferencián két követe 
lésüket nem tudták keresztülvinni. 
A Németcsehország kérdésében 
Amerika ragaszkodott a népszava­
záshoz, amelyet minden propagan­
dától menteti, amerikai vagy angol 
esapatok ellenőrzése mellett tarta 
nának meg. A pozsonyi átjáróra 
vonatkozó követelést, minthogy 
tiszta német és tiszta magyar te­
rületekről van szó, elutasították és 
csak a Pozsony Fiumei vasútvonal 
és a Duna nemzetközivé tételéhez 
járultak hozzá.

Parisból jelenük szikratávírón: 
A békrértekeziet külön bizott ága 
előtt Olaszország ma visszautasította 
a jugoszlávoknak azt a javaslatát, 
amely szerint a köztük felmeiiiit 
vitás határkérdést .döntőbíróság ut­
ján intéz ék «1. Ezután a szerbek 
előterjesztették memorandu uukat, 
amely szerint határ kiigazítást, kér­
nek a bolgár határon. Ez a határ- 
kilgi zitás egyes helyen a szerb te­
rületet egész Szófia közelibe tolná 
ki.

fl makói utcák őrültje.
Meztelenül sétált a Zrínyi-utcában.
Egy fiatal makói leány tragikus 

történetéről ad ma hirt a rendőrség. 
A szerencsétlen teremtés őrültség! 
rohamában letépte magáról ruháit s 
teljesen meztelenül sétált az utcán.

A szánalmas látványra két makói 
makói ember bukkant tegnap dél­
ben a Zrínyi utcában, mikor is 
Kapitány Mihály népőr és Király 
Pál kőmüvossegéd a Kiss János féle 
vend-íglő előtt elhaladtak, az utcán 
egy teljesen meztelen leánnyal ta­
lálkoztak. Megállásra szólították fel, 
a leány azonban elszaladt.

A két ember utána 'szaladt, el­
fogták és egy köppenyt borítottak 
rá. Faggatni kezdték, hogy ki s 
hol lakik, de nem igen jött belőle 
a sző. Végre arra járó emberektől 
megtudták szülei lakását. Ekkor 
aztán hazakisérték s felelősségre 
vonták szüleit, hogy ilyen időben 
hogyan engedhetik szabadjára leá­
nyukat.

a szülők azzal védekeztek, hogy 
a leány nincs eszénél. Ma délután 
is ráadták ruháit, do ekkor tom­
bolni kezdett, hogy neki selyem- 
ruha kell. Letépte ruháit s igy 
anyaszült meztelen kirohaut az 
utcára.

A kihallgatott tanuk, a szülők 
vallomásával szemben azonban olyas­
mit állítottak, hogy a leány nem 
teljesen baszámithatlan s más okai 
is vannak annak a meztelenül való 
sétálásnak.

A rendőrség most vizsgálatot in­
dított ebbuu az ügybon. A mezte­
lenül sétáló leányt pedig megfigye­
lés céljából őrizet alá vette, illetve 
a kórházba szállította.

TAVASZI NAPFÉNY 
árad az ország fölött, a fűzfák ágai 
már sárgállanak, az uj élet rügye 
fakadásnak indul már erdőn és 
mezőn nemsokára. Es még sem tu 
dunk fölnézni etra a mi napfényes 
egünkre úgy, mint ahonnan örömöt 
és megnyugtatást várunk. Mély ke­
serűségük nyit dzanak át, a szivün­
kön, mintha nem is volna igaz, 
hogy tavasz felé rohan velünk az 
idő szekere. Keserűség húzza ezt a 
szekeret, bánat árkolja az utunkat 
a távol horizont felé, melyről nem 
tudjuk még, hogy mit takar és 
mily tüzek égnek, füstölögnek mö 
gölte. Hol marad Pozsony, mit rejt 
u jövő kaleidoszkópja ? . . . Bor 
zalmak r űrnapjait hozhatja a tavasz 
Erdélyünkre, a mócokat lelátja a 
hegyekről a szebeni kormány és 
fegyverbe szólítja a magyarok el­
len. Zilah vidékén székelyek és 
oláh katonák között vérpatak fo­
lyik és lángba fog borulni már a 
Felvidék is. Es még sincs veszve 
Magyarország, mert \ szuronyos 
erőszak, életeket kioltó ellenséges 
közigazgatás közepette is annak a

forró nyugtalanságnak, meg nem 
aikuvásnak hire érkezik, mely jel­
lemvonása volt a magyarnak min­
den idők legnagyobb veszedelmei­
ben is. (>, nem engedjük a jussun­
kat, kerékbe törhetnek, sózhatnak, 
felakaszthatnak száz és száz ma­
gyart, gyötörhetnek nőket, aggokat, 
gyermekeket, a magyar nem szituik 
meg magyarul érezni soha, akár ha 
oláh, akár ha cseh martalóc pusz­
títja is legszebb javait. Es majd 
mégis jön idő, jön majd tavasz, 
amikor a bárányfelhők bodorján 
látni fogjuk a magyar élet, a ma­
gyar sors, a magyar jövő szebb 
kialakulását. Mert el kell jönni az 
időnek, amikor minden fíjdilom 
elmúlik, minden rémület eltávozik, 
jóvá téve megy a múltba a jelen 
s ezen a szomorú, fájdalmas Ma­
gyarországon mindig 
tavasza fog ragyogni.

boldogság

— A föld reform törvénye. A hi­
vatalos lap vasárnapi számra közli a 
XVII1. néptörvényt, amely a föld­
reformról szól. A már több alkalom­
mal ismertetett reform végrehajtá­
sáról külön néptürvény fog intéz­
kedni. Aki földet kap, annak azon­
nal hozzá kell fognia a megműve­
léshez és aki három egymásután 
következő éven át nem éri el a 
környékbeli átlag 80 százalékát, 
attól elveszik a földet.

— Megszűnnek az osztályvizsgák. 
Hivatalos forrásból arról értesülünk, 
hogy a középiskol ákban a szünet ebben 
az évben nem 10 nspig, hanem 
nagycsütörtöktől hasvét héifójéig 
fog tartani. Az iskolai tanítást 
jui.ius 13-ig be kell fejezni, az 
eddigi osztályvizsgák helyett meg 
kell kezdeni jnuius 15-ike után az 
összefog!: t ó ismétléseket és június 
29-én kell a bizonyítványokat ki­
osztani E szerint az eddigi fölös­
leges osztály vizsgák megszűnnek 
s a diákok megszabadulnak a hiába 
való „drukkMó1.

— Demarkációs vonalon (ni szól 
lltani tilos. A magyar kormány reu 
deleter adott ki, ameynek értőimé­
ben a demarkációs vonalon túl ievŐ 
területre közszükségleti cikkek szál 
litása tilos, Szállítási engedélyt kü­
lönös és indokolt esetekben kizáró­
lag a magyar népkormány pénzügy­
minisztere ad. Azoktól, akik pénz­
ügyminiszteri engedély nélkül bár-, 
milyen közszükségleti cikket szálli 
tannk, ezt elkobozzák, a maximális 
árt kifizetik és a cikket a fogyasztó 
közönség rendelkezésére bocsátják. 
Figyelmeztetünk tehát mindenkit, 
hogy pénzügyminiszteri engedély nél­
kül semmit se szállítson a demav- 
káviós vonalon túl fekvő terület'e.

— Az áruuzsora letörése. Az 
árdrágitási visszaélések hathatós 
büntetéséről -'Zöló néptörvény fel 
hatalmazza a belügyminiszteri, hogy 
az elrejtett közszükségleti cikkek 
bejelentésére határnapot tűzzön ki. 
A bejelentők ez esetben nem kap 
nak büntetést. A miniszter ma ie 
iratban éitositotte a várost, hogy a

bejelentési határnapot február hő 
28 ban állapította meg.

— Vaku József nyomorgó hát- 
ramnradottaiiiiik, mi Nyisztor Fe 
roncné 10 koronát, egy magát meg 
nem nevezni akaró ti koronát aján­
dékozott. Hálás k szünettel nyug­
tázzuk s kérjük a jószivü közönsé­
get, no feledkezzék meg ennek a 
szegény családnak segítéséről, melyre 
különben a legnagyobb Ínség s nél­
külözés vár.

— Elfogyott a korpa. A napok 
ban megkezdett korpaosztást a köz­
élelmezési ügyosztály kénytelen volt 
egyelőre beszüntetni, mivel a malom 
teljesen képtelen a kiutalt korpát 
ilyen kis mennyiségben olyan gyor­
san kimérni, hogy az egy napon 
kiadott utalványokat az nap be­
váltsa. Kéri a közélelmezési ügy­
osztály a lakosságot, legyen türe­
lemmel, mert akik járandóságukat 
most nem kapták meg, a legköze­
lebbi alkalom mal fogj ak az ügyosz­
tálytól szükségletüket kiutalni.

— A legújabb makói menetrend 
A legújabb makói menetrend mely 
a vásárhelyi irányban közlekedő vo­
nat járását mutatja a kbveUezŐ- 
képön : Magyarcsanádról indul 1 
óra 30 perckor reggel, Apátfalvára 
érkezik 4 óra 35 perckor, Apatfal- 
váról indul 5 órakor reggel Makó 
újvárosra érkezik 5 óra 10 perckor 
reggel. Makóról indul (újvárosi ál­
lomásról) 5 óra 37 perckor reggel. 
Földeákra érkezik ti óva 31 perc­
kor. Kát rászól io ti óta 42 perckor. 
Hódmezővásárhely nagy állomásra, 
reggel 7 óíu 4 perckor. Ezen vo­
nal mindennap közlekedik.

— Anyakönyvi hírek. Házassá­
got kötöttek : Németh Yi ca Varga 
Viktóriával, K. Szabó János Susz­
ter Rozáliával. E-haltak : K. Varga 
Aliira 7 hónapos, Pacskó József ti 
hónapos korában.

— A hambár tolvajai. Gombkötő 
József Iskola uicai lakásának udva­
rából, az elu.u.t éjjel Raieretlen tet­
tesek a bambáiban levő szalonnát, 
zsírt s ftisíöit hast elrekviráitak A 
tolvajokat keresi a rendőrség.

— Tolvaj inas. Kocsis Károly 
kálvária utcai szabómester Nagy Sáu- 
dur nevű inasa tegnap megszökött. 
Emlékül elvitte magával gazdájának 
390 K értékű ruháit. A "megszökött 
tolvaj inas holléte iránt igen erősen 
érdokiódiK a rendőrség.

— A színészek hétfőn kezdenek 
játszani. A Makóra érkező Farkas 
Béla féle színtársulat közbejött aka­
dályuk miatt csuk hétfőn kezdik meg 
a Hollósy Kornélia színházban. Szintű 
kerül u „Stambul rózsája“ ez a nagy­
szerű operett, a rendőrség a szín­
társulatnak 10 napi játszási enge­
délyt adott.

— Kartársainkhoz! Mind n hely­
beli és vidéki önálló kereskedelmi 
és uradalmi miikertésít felkérünk, 
hogy folyó hó 23 án, vasárnap d. u. 
3 erűkor Yankú Gyula főtéri kerté­
szetében Makón, alakuló közgyűlé­
sünkön megjelenni szíveskedjenek. 
Elnökség.
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— Újabb adó az élelmi­
cikkek olcsóbbodása érdeké­
ben. A politikai Híradó jelenti: 
A kormány a forradalom kitöré­
se óta állandóan arra törekszik,

Este bérlet szünetben rendes 
helyárakkal „Stambnl rózsája“.

Hétfő, f. hó 24-én „Vengerkák“ 
bérlet 2.

Kedd, f. hó 25 én „Mágnás Mis-
hogy a háború alatt aránytala- ! ka“ bérlet 11.
mii megnövekedett élelmiszerár a- \ 
kát leszállítása, másrészt pedig 
újabb áremelkedéseket minden 
körülmények között megakadá­
lyozzon. A kormány eddigi intéz­
kedései azonban még nem mutat­
koznak eléggé hatásosaknak, 
miért is Baloghy Ernő közélel­
mezési miniszter megbízásából 
Erdélyi Mór kormánybiz os el­
rendelte, hogy a vagyonosabb 
néposztályt meg kuli adóztatni, 
hogy ezáltal az árdrágulás ősz- | 
szes következményeit a szegé- j 
nyebb lakosság helyett a vagyo­
nosabb osztály viselje. A gya­
korlatban ez agy fog megtörténni, 
hogy egyelőre a fővárosban és 
környékén, később pedig a vidé 
ken is a vagyonosoknak élelmi­
szerjegyeket Csak akkor szolgál­
tatnak ki, ha a rájuk e célból 
kivetett adók lefizető-ét nyug­
tákkal igazolják.

— Az elhunytak leszere­
lést illetéke. A folyó évi n;-ik 
számú ..Budapesti Közb".ny"-ben 
kihirdetett 871 ein. XV. -záiuil 
belügyminiszteri rend'-l.-'v-t egys 
lapok rövidítve és helytelenül 
közölték. Félreértésük el lv- ül» -c 
végett illetékes helyről küzdik 
velünk, hogy a lesz.- •■!é>i ille­
téket, mint segélyt csak azoknak 
a legénységi állományú »‘gv'énük­
nek vagyontalan hozzátartozói 
kérhetik a hadügvmini-zi munt d. 
akik az ál:alános lesz relés -1- 
rendelése, azaz 191s. október 
30-ika után, de a le-zer. és meg­
tört én te előtt haltak el. A ku. áli­
bán elhaltak után a N-z» r. ’ési 
illetéket az ország nehéz p nz- 
iigyi h lyz -te miatt míg kiví-u-- j varr-a • K- *.!•

VÁROSI HIRPETÉS.

673

becs, . I uepitis i

Szerda, f. hó 2G-án „Egy katona 
története“ színmű bérlet 4.

Csütörtök, f. hó 27-én „ 
leien“ társadalmi színmű 
előadás.

Pénteken f. hó 28.-án „4. becste­
len“ társ. színmű, bérlet 4.

Szombaton márc. 1-én „Tol a r.agy 
krivánun“ operett, bérlet G.

A népies előadás k helyén páholy- j 
ülés 4 K. a földszinten minden ser | 
3 K, állóhely 2 K.

Ezen előadásokra jeg.t-k váltűa- 
tók a szociá d -mokrata-párt vezető, 
ségéuél, a Népköztiis.iság nyomdá­
jában, a gazdasági egyesületnél rí 
az iparos nőiben.

A 40 eves férfi A „Korzó mozi* 
ma esti szenzaziós drámája, mely a 
40 éves férfi címen kt-uii benutu 
tóra a les híresebb filmgyár egyik 
világhírű aíkota-a, mely táigy.íuak 
nagyszerűsége és kidolgozásának 
tökéletessége lévén Maktón i< óriási 
érdeklődésre és sikcrie tarthat 
számot. A címszerep t O'af Főni 
világhírű norvég muzimüvész ját- 
szu, alti eg) j lli-m^s f -Ifin m.-g nem 
érdemelt szeuv-déioit tarja eiéek 
megrázó történet keretében. A női 
szfiepiő valóság 1 me. lepeléi sz-.u 
ba mrgy. Igazi norvég s/.-p<-g. 
akin k jtléka i> Úri i-tns s nagy» » 
f g ti ls/l;i>i.

1910. M kó v ái os adóh.vatalától.
HirdetM^ny.

A magyar népköz ársaság pénz­
ügyi minisztériuminak 15f* 319. 
számú körrendelet - értelmében 
az államházta tás t »vábbi vitelé­
ről szóló f. vi VI néptörvé iy 
a‘apján f.-lhi vom Makó város 
adófiz.-tő kö/önséga adótartozá­
sainak pontoi és ni gős befizeté- 
sér-1, a hadmuitességi dijakat is, 
ami a jelenlegi snlyos viszonyok 
között nem isak . B órend fi hon- 
polgári k iteh-iségü; hanem az 
sajitirdekükhen is áll, mert a 
kési-deiun-s fizetés -1 tu a törvény 
teljes ssigoia fog alkalmaztatni.

A bíbor i idejében katona» 
szolgálatot Vdjesitt tt adózók, 
akikn- k közt art- zásai a háború 
tartama alatt felszaporodtak, ab­
ban a kedveiméaybm részesül- 
nek, hogy : t«Thiikr nyilvántav- 
; ■ I k-./ ari »zásuku i folyó adók 
pontos fizet» n költ le; ettsége mel­
lűt t olykért töri»»«* ln»tik, hogy 
enit-k a há valéknak felét 1919 
éri juntas végéig, másik fele- | $ 
részét pei ig 1919 december 
végéig au nylagos részletekben 
fiz thi-s-'-k be.

Az .»Ív a-lóz iknt- k, akiknek 
■ tii »zása az 1 tOO koronát

RESENY
A patakmalom 

tündére.

im
iiioS

ti:

szabók
‘rvvzete

siti tagjait 
férfi- és női

lesen sem eng» déX i zik. Ily i 
kérvények h nyújtása t> ijes u 
céltalan. A hatlügvniini-zl viivu 
nagy elfoglaltsága miatt azokat 
válasz nőikül hagyja.

— Műkedvelő előadás. -I makói 
műkedvelő ifjúság, folyó évi március 
hó D-én />VA-('.-•< <> ••//<-'-/ upalniazott 
színművész betanításával, a makói 
Hollósig Kornélia sí i műked­
velő előadást tart, m< - -1 dóra
kerül Vidor Pálnak az .. Ingyt nt'b’k“ 
cimü három ft I •on ísos bol óz ita. May % 
a darab annyira jó, hoyy minden 
dicséretet felülmúl, viszont a szerepek 
■is mind a let/jobb kezekben vannak. 
A közönséf/ Jit/t/elmét Jtlliivjnk a 
napokban meyjetenő fair tyaszokra, 
melyek bővebb fehil-'niositast nyúj­
tanak.

>zak* 
érte­

sz ipartestületi 
zabókat, szabó- »'•< 
v ne mit varrónőket, 

..»kát kalap liszitőnóket. 
folyó hó 22-én azaz 

szombat stc 5 7 óráig az Ij»art‘*s-
liiletnél cérnát, dohányt stb. <o-zt 
ki. Aki
i-tőb »1 nem veszi át, az tovább 
igé lyt nem lanlut r»*á. A Vvz -•

kalap
hogy

i II’-g Iti-HI haladja - í' Sieges fize-
! 'ésképteh» • » 1 , tzoljúk, az
í 1915. év •séma körren-

1 let ért» méhen, kér Imttkre leg-
j *e’jebb »• »V /»vi r v 1S i-r dó idűtav-

a ma fiz té*i ha -t (ré-zlct-
! .Z.’tésí 1U'dvez il iyt a makói
! Ühmi péi ziigviga./mit "<ig adhat.
j MeSfiZ- •tmv n*. ke Ive/menyek
■ »ngi'lélyc zé^e il 7ni a pénziigy-
* SbillisZVT muh z k»»l! nlyamodni.
í M-tkó. 1919. febviár hó 19.

!V virosi □ d thivaíal.

I 27 1 -191 M i '< UnácsitóL
1*úti ti ka vhul is.

j Makó város iilla! termőit pá-

icscg.

Farkas Béla színtársulatának első 
heti műsora:

Szombaton f. hó 22 én, „S smbni 
rózsája“ bérlet. 1.

Vasárnap f. hó 23 án d. u. népies 
előadás „V megváltás felé* (»arami 
E. elvtárs társadalmi szin miivé.

i Biatos sikert árai, hi a Műkői , 
Független Újságban hirdet!

ló homoki borok!

ílizling, erdélyi feli r, kövidinka és léi.í- 
fajta hazai EiI'In',1 nyert Schiller va.;j 
egé«z »"ni- Sí-e litertől feljebb n.inift 

luennyl-épbcn kapható
» te

VASS SÁNDOR
vegyi skeresliedónél, Szeded-A Nókiizpont. 

Telefon szám 1. — Minták megtekintl.t- 
b$k mindennap * Sze geden, Kossuth T.ajo* 
Sogár-ut 29. szála alatt. Telefon szám 522 
A megvásárolt mennyiség esetrűl-e.etie 
egyezség szerint ott át is vehető. 9

nk íből vissza naradt ttle lék-pá- 
1 nkát a város kiárusít ja. 1 liter 
I !-■ i-k szilvapálmka : 5 korona, 
i lit U U a I Irköly pálinka 
; 0 korma.

Égj 11 ■ - és térő kiadható
1-től 2u Iliimig.

Utalvány a páli lkára a cnkor- 
kőuyv élmatatásával a fogyasz- 
I -i a őiiv.ii »In il váltható éj a 
pálinka a város i udvarán levő 
Ivdvi • ;b.»n v »betű át.

Maki, 1919. február 20.
Városi lanács.

Ätnden !•( N.Urtvs 
Irts: T81#yeuf Mthií-í

— Ez mind nem határoz ! A 
törvény erőszakoskodásai ellen még 
ön se védhetne meg engem, sikere­
sen. Nekem semleges területre kell 
menekülnöm s onnét intézni a vé­
delmi harcot.

— Uh istenem ! szomorodott el 
Ödön. Ki sera bírom mondani, mily 
fájdalmat okoz nekem ! Úgyszólván 
két tűz közé vagyok állítva . . .

— Es ha ön nem tudja az iga­
zit eltalálni, akkor sajnálnám, hogy 
csak egy szót is szólottám 1 felelt 
erre Etelka.

Ödön rémülten nézett rá ; úgy 
volt, mintha nehezen bírná csak e 
szók értelmét felfogni. Etelkának 
e pillanatban szüksége volt a jám­
bor fiúra, s igéző pillantást ve­
tett rá.

Ettől neki bátorodott Ödön s hév­
vel megragadta kezét. Etdlka en- 

edte. sőt nem bánta azt; sem, hogy 
Ödön átkarolta karcsú derekát.

— Választottam már ! monda Ödön 
lángoló arczal. Megteszem amit kí­
ván ! Az én támogatásomra minden 
körülmények között számíthat! De 
most kegyed is feleljen egy kérdés­
re, mely már hónapok óta foglal 
koztatja nem annyira elmémet mint 
szivemet.

Etelka negédesen Ödön szájára 
nyomta tenyerét.

— Tudom már, mit akar mondani 
— maga hamis !

Ödön össze-visszi csókolta Etel­
kának finom kezét s még szorosab­
ban átfonta derekát karjaival.

— Megkapom-e valahára az igen 
szót? kérdé vágytól égő szemekkel.

Etelka a kacérság legtökéletesebb 
művészetével alig; érezhető csókot 
lehelt Ödön homlokára, aztán gyor- 

1 san kibontakozott karja közül.
Ödön tulboldog volt, mert elég 

érthető választ kapott.
— Kedves barátom, mondá Etelka,

még ma el keli utaznom ! Kliensé
: geitn bizonnyára nem töltik tétlenül 

az időt s ádáz terveket kovácsolnak 
I ellenem.
í Ödön hévvel kiáltott fel :
I — Maradjon még, Etelka, én 
I szembeszállók ellenségeivel ! Lege- 
í lőször is Elemért veszem elő . . .
: Annélkiil is úgy állunk, lmgy ma - 
! holnap párbajra kell kelnünk egy­

mással. Ha a sors is úgy akarja., 
mint én, akkor leteritem őt s ezzel 

!ím,í liixil ('»rtlolf.PÍ, hoyy i kegyed meg lesz mentve minden 
I /.vb, k,árakat hol szerezheti | további kellemetlenségtől.
be: Krep-papir, vegyes színben a 
l(;lfi)i< ■ • d.j rá; arazn-redö ; erős 
kolona-tota; zs ftben hordható 
elvjeyizásí napló; erős, nagy pa­
pi • pé i; hí era ; „GaralHr* ciga- 
r> ta hűvel if, lattárai ellátva és 
rflat lléru cigaretta-papír; Üti* 
g)uj óhoz tűzkő; penkala-ce- 
nnák K OVJÍCS SÚItdor papír j rek . 
keresi edésében, Szegedi-utca l. sz. 1

— De ha a sors nem önnelt 
kedvez, hanem neki ? Hatba ön fog­
keresztül lőtt mellel a küzdőtéren 
maradni ? Nem nem. Ödön, én itt 
nem maradhatok ! Ám azért meg ve- 
rekedhetik Elemérrel s ha ellenfele 
ink lassankint le lesznek verve, ak - 
kor majd diadalmasán visszatA-

(FulyL. köv.)

■mjiiiwtn—
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Makói URÁNIA MozgófényképszinkszVasárnapHétköznap 
2 előadás: 
d. u. 6 és 
este 8 kor. Korzó mozi 4 előadás: 

3, í), 7 és 
<> órakor.

Szombaton, február hó 22-én műsorra kerül:

A negyvenéves férfi
Megható társadalmi dráma 4 felvonásban. Főszereplők:

OLEF FOUSS ÉS SUSANNA GRANDI IS.

HELYÁRAK: Páholyülés 4 K, zsölye 3'50, I. hely 3 K, II, 
hely 2 K, III. hely 1 K. — Pénztár d. e. 10 órától.

Szombatin délután fél (> és este fél b órakor

utcai rejtély
Deduktiv-dráma négy felvonásban

E sőrendü kiegészítő műsor

A mélyentisztelt közönség figyelmét felhívjuk művészi unt 
sorainkra. ::: Jól fűtött helyiségek ::: Buffet. Ruhatár. 
Hirdetéseket vetítésre felveszünk. "AZ IdfAZííATÓSÁí?

Nav-mkint elsőiendii műsor. — Számozott jegyek előre vált' 
hatói: íz előadás napján d. e. 10—12 ig, és d. u. 5 órától

Q jelelik or legjobb cigaretta hüvelye
Ezen cigaretta hüvely nem rontjaa dohány illatát. 
Viszonteladóknak árengedmény. Mindenkor kapható 
KOVÁCS SÁNDOR papirkereskedésében Szegedi-u. 1

Nyomatott Korá is Sándor és le.rsa könyvsaj tóján Makón

. v 7
.11 « vüTV 1̂

(

Könyvnyomda éis lapkiadóvállalat
Makó, Szegedi-iü. tsz. Telefon 106

Mindennemű nyomdai munkáé, u m.: irodai 
nyomtatván) ok, i.-emorandun ok, iá hlázatok, 
körlevelek, falragaszéit, esküvői és báli meg­
hívók. eljegyzési kárty< k, névj. gyek stb Ízléses 
kivitelben, gyorsan és pontosan Kész ttetnek.
A kiadásunkban megjelenő Mákói Független 
Újság« a vármegye egelterjedtebb Is leg­
kedveltebb lapja, megjelenik naponta 1-5000 
példányban. Hirdetéseket jutái yos áron közlünk. 
Bármit elad vagy vev, bi: tos sikert ér cl, 
ha hirdeti a »Makói független Újság -ban.

Kovács Sáncon és iá rs a i


